

Covadonga ha sido incorporada a la España imperial, en esta nueva reconquista que el glorioso Ejército y las milicias azules están realizando

En todos los sectores del frente de León ha continuado brillantemente el avance de las tropas del general Aranda

En combates aéreos han sido derribados por nuestros heroicos aviadores dos aparatos enemigos, cayendo uno de ellos sobre Gijón

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, primero de octubre de 1937, II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental nuestras tropas han ocupado en el día de hoy las cotas 371 y 400, el pueblo de Labra, alturas al Norte de este pueblo y otras al Suroeste de la cota 400, así como las posiciones que tenía el enemigo desde Llerance hacia el Norte, por la derecha del Sella, hasta Llodio, y los pueblos de Llodio, Santianes, Gamonedo, alturas al Suroeste de Utrés y Cruz de Covadonga.

Se han pasado a nuestras filas cincuenta y seis milicianos, muchos de ellos con armas y uno con un fusil ametrallador. Entre los muertos cogidos ayer al enemigo figura el comandante de uno de los batallones rojos.

En el sector occidental han continuado los tiroteos y cañoneos y se han presentado quince milicianos y tres obreros de la fábrica de Trubia.

Frente de León.—Una de nues-

tras columnas ha avanzado desde la línea Rucayo y cota 1.931, alcanzando la línea de Braña, Areslares y Tolibia de Arriba. El enemigo se retiró, después de incendiar Tolibia de Abajo.

Otra columna alcanzó la cota 1.500 sobre el caserío de Ventanilla, cumbres del monte Ferosa sobre el pueblo de Tarna y cota 1.700 al Norte de Majadas de la Vega. Otras fuerzas avanzaron sobre Peña Aguijas y Sierra de Lago, y a la hora de cerrar este parte no se tenían noticias de la línea alcanzada.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Ligeros tiroteos en el sector de Brunete, habiéndose pasado a nuestras filas dieciocho milicianos, quince de ellos con armamento.

Frente de Aragón.—Los últimos ataques del enemigo en la tarde de ayer a nuestras posiciones de Carba y Raspin fueron rechazados brillantemente por nuestras tropas, lo mismo que otros dos realizados hoy sobre Raspin, en los cuales el enemigo ha sufrido numerosas bajas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores del sector de Granada. También en Andalucía ha sido considerable el número de milicianos pasados a nuestras filas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, en combate aéreo, fué derribado sobre Gijón un "rata" enemigo y probablemente un "Curtis". Hoy ha sido abatido también en combate aéreo un bimotor rojo en Fuentesdetodos.

AMPLIACION

Después de terminado este Boletín de información se reciben noticias del frente oriental de Asturias, comunicando que además de Cruz de Covadonga se ha ocupado la Basílica, poblado y caserío de Covadonga, venciendo la gran resistencia del enemigo, especialmente en la Cruz, y causando numerosas bajas. Aún no se conocen más detalles.

Salamanca, 1 de octubre de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los ex alcaldes rojos de Bilbao y Guernica se instalaron en unos magníficos hoteles de Bayona por cuenta de aquel municipio

SALAMANCA.—Hay en Bayona, más de cincuenta embarcaciones de pesca con huidos de Santander y Asturias.

Entre sus tripulaciones reina gran excitación y malestar a consecuencia de la falta de ayuda económica por parte de las autoridades rojas.

Entre ellas han ocurrido ya varias colisiones por querer algunos de los refugiados entrar en la España nacional a lo que se oponen los que por haber cometido delitos, no tienen tranquilidad la conciencia.

La policía ha tenido incluso que intervenir en algunas ocasiones. Una motora que se hallaba dispuesta a regresar, ha sido varada en seco para impedir su huida.

La indignación entre estos rojos ha aumentado al enterarse de que los alcaldes de Bilbao y Guernica, están instalados con sus familias en dos chalets, subvencionando sus gastos el Ayuntamiento de Bayona.

Como ya es sabido, los contribuyentes de Bayona, han elevado una protesta al Gobierno, contra dilapidación que excede de los 100.000 francos mensuales.

Lee Vd. EL PROGRESO

En Salamanca se han celebrado con extraordinaria brillantez los actos de homenaje al Caudillo

En uno de los arcos de la españolísima plaza de Salamanca se ha colocado un busto del Generalísimo

Salamanca.—La Salamanca vieja y eterna ha sido testigo hoy de un magnífico espectáculo, presagio de la España Imperial y Nueva que todos presentimos. La feliz iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de celebrar la fiesta de gratitud al Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha tenido en la ciudad un eco tal y ha despertado un entusiasmo popular tan sincero, que el día de hoy dejará una huella profunda en los anales de las grandes solemnidades.

Desde las primeras horas de la mañana, bandas de música y típicas dulzainas del país recorrieron las calles de la ciudad anunciando al vecindario la alegría del día grande que despertaba. El pueblo se lanzó a las plazas y calles llenas de entusiasmo y de un júbilo sincero que en todos los semblantes se reflejaba. Los edificios públicos y los balcones de las casas particulares aparecieron engalanados y vestidos de fiesta, luciendo banderas y colgaduras nacionales, como si quisieran participar del regocijo que lo inundaba todo. A las diez y media de la mañana en la Basílica tuvo lugar una misa solemne, a la que asistió en masa el pueblo lleno de fervor religioso y patriótico. En el trono, al lado

del altar mayor, el obispo de la diócesis, ilustrísimo señor Pla y Daniel, presidía la solemnidad. A su derecha en un sillón preparado al efecto en el estrado se sentaba el representante del Generalísimo, general García Álvarez, gobernador militar de la plaza. En el presbiterio todas las autoridades salmantinas, civiles, militares, universitarias, religiosas y diplomáticas.

Durante la misa se dijo la oración especial por el jefe del Estado y en el Te Deum que se cantó después ofició el señor obispo de la diócesis, revestido de pontifical. Terminada la ceremonia hubo discursos patrióticos en la Plaza Mayor.

Después se dirigieron los oradores al pueblo, a las Milicias de la Falange Española de las J. O. N. S. a los soldados y a los obreros y a las mujeres, haciendo resaltar que la justicia, el imperio y la grandeza de la Patria sería el premio que el Caudillo nos entregaría a cambio del sacrificio. Por último hizo uso de la palabra el alcalde de la ciudad, teniente coronel Valle, el cual después de exaltar la fiesta del día anunció al pueblo de Salamanca que iba a tener lugar el acto de colocación de un busto del Caudillo en uno de los arcos de la Plaza Mayor.

Cerrados los dos discursos entre los aplausos, el pueblo escuchó silencioso el himno de Oriamendi y el de Falange Española. Inmedia-

mente después el gobernador militar de la plaza, general García Álvarez, acompañado del gobernador civil, de las representaciones diplomáticas y otras autoridades se dirigió al arco de la Plaza Mayor en el que iba a tener lugar el acto de descubrir la bandera que cobijaba el busto del Generalísimo. Entre los acordes del Himno Nacional se descubrió la bandera española y la escultura del Caudillo fué saludada con una imponente ovación que gritaba ¡Viva Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y daba vivas a España.

El busto es obra del escultor Aniceto Marinas. Esta tarde a las seis y media, en el Parque del General Primo de Rivera se celebraron conciertos a cargo de la banda militar del regimiento de la Victoria y por la noche, a las ocho y diez, la banda de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. daba un concierto en la Plaza Mayor, donde lucía una espléndida y maravillosa iluminación. Salamanca en estos momentos de un entusiasmo y alegría que parece resultar de los siglos pasados y que anuncia a las almas un amanecer imperial magnífico. El pueblo español demuestra en el día de hoy, en que celebra la fiesta del Caudillo, su adhesión inquebrantable, amorosa, firme, al salvador de la Patria artífice de la España nueva.

Miaja reconoce la desmoralización de su Ejército

La desmoralización del Ejército rojo tantas veces señalada por nosotros es una realidad clara y tangible y no un recurso de polémica, como pudiera suponer algún desconfiado. Tan clara y tangible que el propio Miaja, el jefe de la Defensa de Madrid, se ve obligado a confesarla en unas palabras de desaliento que ha pronunciado con motivo de la incorporación a filas de los reclutas de Artillería celebrada recientemente en la antigua Corte.

Y se dice—que en el Ejército republicano ha habido últimamente un movimiento de protesta por razones que no vienen al caso, que son desde luego injustas. Yo estoy seguro que estas protestas se han hecho a instancia de determinados elementos antifascistas que se infiltraron en nuestro Ejército.

Tan serio era por lo visto el peligro que suponía esa protesta y el ambiente que las originaba que según el mismo Miaja "miles de hombres que defienden Madrid en los campos de batalla iban a ser asesinados por la espalda".

Miaja conoce los soldados que

manda y sabe lo que puede esperar de ellos. Por eso no apela ya a su entusiasmo y a su fervor por la causa del marxismo. Sabe que sus palabras no hallarían eco. Prefiere empalmar la amenaza brutal y sanguinaria como si se dirigiese a un rebaño cuyos sordos mugidos le inquietan. Y dice: "Ya se que entre los nuevos reclutas los hay que no están conformes con nuestra política, que se pasarían al enemigo si pudieran, porque llevan sangre fascista en las venas y no resistirán a la tentación de evadirse de nuestro campo. A ellos quiero dirigirme para decirles que tengan cuidado, pues yo será inflexible y al menor movimiento, desaliento o deserción caerán bajo el peso de la justicia republicana".

El cuadro de la retaguardia y del Ejército rojo están pintados de mano maestra por quien mejor puede conocerlos. "Tropas que están deseando pasarse al enemigo. Movimientos de protesta". "Milicianos que llevan en las venas sangre fascista". Y luego vienen diciendo en Ginebra que el pueblo español uniformemente lucha en defensa del Gobierno de la República.

Entregando directamente al Estado, por medio de la Requisa todos los objetos metálicos inservibles, sólo él y España se beneficiarán de vuestra generosidad.

En Francia no se admitirán más refugiados que los ancianos, niños y mujeres

Ochenta toneladas de cuadros y objetos artísticos procedentes de España

La charla del general Queipo de Llano

Funerales por don Alfonso Carlos

SALAMANCA.—En la parroquia iglesia de San Martín, tuvieron efecto esta mañana, los solemnes funerales organizados por F. E. T. de las J. O. N. S. en sufragio del alma del augusto señor Alfonso Carlos de Borbón y Orleans, muerto heroicamente en los campos de batalla de Guipúzcoa cuando con su boina roja luchaba por la patria y por Dios.

A la piadosa ceremonia asistió una representación de F. E. T. de las J. O. N. S., presidida por el conde de Peña Florida, muchos ruegos y un lucido grupo de Margaritas, además de numerosos fieles que, asociándose al acto, quisieron expresar el profundo afecto que el pueblo español siente por su cuna, sus sentimientos y su muerte heroica y gloriosa.

Sevilla.—Anoche no pronunció su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.



La Fiesta Nacional del Caudillo en Lugo

Los actos celebrados ayer con este fausto motivo resultaron solemnísimos

A pesar del tiempo de lluvia que hemos sufrido ayer, los actos celebrados con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo, resultaron solemnes y brillantes.

La bandera nacional ondeaba en todos los edificios oficiales. Los balcones de todas las casas de la ciudad lucían colgaduras de los colores nacionales. Por las calles se notaba una gran animación.

DIANAS

A las ocho de la mañana recorrieron las calles de la población las bandas militar y municipal ejecutando alegres dianas.

EL TE DEUM EN LA CATEDRAL

Momentos antes de las once de la mañana fuerzas del Regimiento de Zaragoza y las Milicias nacionales, se trasladaron a la Catedral en donde se iba a celebrar un solemne Te Deum. Basílica, pasando las banderas al largo de las naves laterales de la Basílica, pasando las banderas al presbiterio.

En las vallas, del lado del Evangelio se situaron las autoridades y representaciones del elemento civil, presididas por el Gobernador señor Souza Menéndez Conde, y del lado de la Epístola, se situaron las representaciones del Ejército, presididas por el Gobernador militar, don Oscar Nevado.

Entre las representaciones oficiales, figuraba el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el alcalde accidental, señor Saez. Las autoridades y comisiones oficiales, fueron recibidas en la puerta norte del templo, por una comisión del Cabildo. Oficio revestido de pontifical, el Excmo. señor Obispo de la diócesis, Dr. Balanzá y Navarro asistido del Arceidiano señor Gallego como presbitero asistente y de los canónigos señores Sistián y Garrote, como ministros de honor.

La capilla de voces de la Catedral, convenientemente reforzada, interpretó con gran acierto bajo la experta dirección del maestro Tápies, la partitura del Te Deum de Gorril.

Una vez terminadas las preces de rúbrica y el Te Deum, se cambió la Reserca por las voces de capilla, terminando el acto con la bendición dada con el Santísimo por el Prelado desde las gradas del altar mayor.

Los dos cruceros del templo se hallaban abarrotados de público.

LA PARADA MILITAR

A continuación del Te Deum hubo en la Plaza de España una parada militar, cuya formación fué la siguiente:

Apoyando la cabeza en extremo del cantón, salida a la calle de la Reina, Regimiento de Infantería Zaragoza, dando frente a la Casa Consistorial, formando ángulo y dando frente a los Franciscanos, siguiendo hasta el Círculo de las Artes donde se volvió a formar ángulo de espaldas a los jardines.

En el Cantón, dando espaldas a los jardines, formaron las secciones de los distintos Cuerpos y Milicias.

En la calle del Obispo Aguirre, formó una Sección del Parque de automóviles, compuesta de turismos y camiones. El coronel Gobernador militar don Oscar Nevado de Bouzas, revisó las fuerzas que tomaron parte en la parada, acompañado del gobernador civil señor Souza y Menéndez Conde, otras autoridades y algunos comisionados oficiales.

UNA ARENGA DEL GOBERNADOR MILITAR

Terminada la revista se trasladó el Gobernador militar con las autoridades que le acompañaban a los balcones de la Casa Consistorial, desde donde el señor Nevado de Bouzas, pronunció una brillante arenga dirigida a las fuerzas del Ejército y Milicias y al pueblo en general, explicando la importancia de la fiesta que se celebraba.

El señor Gobernador militar hizo en su arenga una bellísima descripción de las extraordinarias cualidades que rodean a nuestro glorioso Caudillo, para quien tuvo frases acertadísimas y pláticas de entusiasmo, que el enorme público que le escuchaba hubo de cortar las repetidas veces con estruendos salvos de aplausos. Hizo referencia el señor Coronel Gobernador militar, en su discurso, a las lealtades fingidas de algunas personas.

Terminó el coronel, en medio de una calorosa salva de aplausos, dando vivas al Generalísimo, a España y al Ejército y Milicias.

BRILLANTE DESFILE MILITAR

Luego, como final de los actos celebrados por la mañana, tuvo lugar el desfile militar que resultó

brillantísimo, y que fué presenciado en la calle de la Reina por los Gobernadores militar y civil, y demás autoridades.

La banda de música del Regimiento se colocó en la misma calle, a la entrada de la de Juan Montes. Las fuerzas que tomaron parte en el desfile, lo hicieron por el siguiente orden:

Regimiento de Zaragoza con las bandas de música, cornetas y tambores, escuadra de gastadores y la bandera. Esta la conducía el alférez don Antonio Ripalpe Justo.

Seguían Secciones de Regulares, Intendencia, Guardia civil, Seguridad y Milicias, con sus secciones juveniles.

La banda municipal desfiló al frente de las Milicias.

Finalmente desfiló una sección del Parque de automóviles, compuesta de turismos y camiones.

Para la revista y desfile, tomó el mando de todas las fuerzas, el comandante del Regimiento de Zaragoza don Ricardo Areñas Molina.

El desfile fué presenciado por numeroso público que victoreaba constantemente a las fuerzas.

EN LOS CUARTELES

En los cuarteles se sirvió a la tropa con motivo de la festividad del día un rancho extraordinario, siendo puegos en libertad, al toque de diana, todos los presos y arrestados que no se encontraban sujetos a procedimiento.

TELEGRAMAS DE LUGO DIRIGIDOS AL GENERALISIMO

Ayer se han dirigido a Salamanca, los siguientes telegramas con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo:

Ayudante Generalísimo.—Salamanca.

Ruegole transmita a Su Excelencia, en primer aniversario posesión Jefatura Estado, expresión más grandes sentimientos de fidelidad y adhesión del diario, órgano pueblo Lugo EL PROGRESO.—El Director, Purificación de Cora Sabater.

Inspector Jefe de Primera enseñanza de Lugo a Generalísimo Franco en Salamanca.

Inspectores esta plantilla, con toda efusión y profundo respeto rinden a S. E. sentido homenaje de piedad y felicitación al cumpleaños hoy primer aniversario de excitación a Jefatura Estado, haciendo fervorosos votos por próximo triunfo Ejército Nacional, prosperidad Patria y salud S. E. para

En el día del aniversario de su exaltación a la suprema magistratura, el Caudillo firmó un decreto creando la Gran Orden Imperial de las flechas rojas

Y se otorga al Rey de Italia, a Benito Mussolini y a Adolfo Hitler

Salamanca.—Su Excelencia el Generalísimo, Jefe del Estado y Caudillo de España, en el día del aniversario de su exaltación a la suprema magistratura ha firmado un decreto creando la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

Por otros decretos se otorga el título de Caballeros de la mencionada Orden al Rey de Italia y Emperador de Abisinia, Victor Manuel; al "Duce", Benito Mussolini; al "Führer" de Alemania Adolfo Hitler.

¡LUCENSES!

Acudid a la suscripción pro pueblos liberados de Asturias.

Lugo por Asturias! ¡Arriba España!

conseguir esto y grandeza España amada."

Ayudante Generalísimo.—Salamanca.

"Al cumplirse primer aniversario posesión Caudillo Jefatura Estado, ruegole transmita a Su Excelencia sentimiento fidelidad y adhesión Corporación mi presidencia y fe inquebrantable inspirada destino España conducida por genial restaurador de las tradicionales patrias. ¡Arriba España!

José Pardo y Pardo Montenegro, Presidente Diputación provincial, Lugo."

Ayudante Generalísimo.—Salamanca.

En nombre funcionarios Diputación provincial ruegole transmita a Su Excelencia felicitación efusiva primer aniversario posesión Jefatura Estado de Adhesión inquebrantable y votos fervientes por el

resurgimiento triunfal de la Patria bajo dirección excelso Caudillo.

Antonio Millán, Secretario Diputación."

SE SUSPENDEN LA CUESTACION Y EL CONCIERTO DE LA BANDA MILITAR

A causa del temporal de lluvias fueron suspendidos la cuestión pública que se iba a realizar durante todo el día y el concierto que tenía anunciado la banda del regimiento de Zaragoza.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

La visita que con motivo del aniversario de la proclamación del Generalísimo Franco como Jefe del Estado habían de hacer en el día de ayer las dignísimas autoridades, acompañadas de la delegada provincial, señorita María del Barrio Alvarado y demás miembros de la Junta, tendrá lugar en el día de hoy, sábado, a las doce y media.

Después de lo ocurrido en Ginebra

El veredicto internacional
El cronista internacional del "Journal de Genève", que firma con las iniciales P. E. B., comenta, en su edición de 22 de los corrientes, el resultado de la votación de Ginebra.

Y desafiando la votación, 23 votos sobre 43 votantes, el comentarista añade:
"La votación se efectuó bajo escrutinio, garantía de imparcialidad. Sin embargo, con un recuento sutil, se puede sensiblemente reconstituir el reparto de los sufragios. La América latina ha jugado en ello un papel preponderante. Era, no obstante, de justicia, si se piensa en los lazos espirituales que la unen a España. Se sabía ya que México, por razones ideológicas, sostendría a Valencia. Podía imaginarse también que la semi-permanencia debía corresponder a España, fuese cual fuese su régimen político: tal era el parecer de Colombia. Pero los demás países americanos, unánimemente desautorizaron a Valencia. Su voto negativo significa que ya no reconocen en el Gobierno de Negrín a la España verdadera. Es un juicio sobre el que Europa debe meditar a fondo: ¿Quién puede, en efecto, pronunciarse con mayores ideales que las Repúblicas hijas de España?"

Acuse de recibo

Esperábamos con interés ver cómo se encajaba en la España roja el golpe de Ginebra, su eliminación del Consejo de la S. D. N. Ya hemos visto satisfecha nuestra curiosidad. "La Vanguardia" del 21, escribe:

"España se ha quedado sin su puesto en el Consejo de Ginebra. Mentiríamos si dijéramos que no lo sentimos. Ventajas prácticas no tenía ninguna y bien probado está en los catorce meses transcurridos. Pero no nos han podido tratar. Pero habíamos puesto en ello un puntillo moral, y nos duele el fracaso. Sin más transcendencia, porque como hemos dicho muchas veces, el destino supremo de nuestra lucha corresponde a nosotros solos encauzarlo. Nada puede venir de fuera que nos salve si nosotros no estamos decididos a salvarnos; ni nada puede venir de fuera a condenarnos, si nosotros estamos decididos a no dejarnos condenar. En estos términos estaba antes, y así sigue planteado el problema de España."

"Pero no nos han podido tratar! Sería cosa de releer ahora al grotesco telegrama de felicitación de Prieto a Negrín."

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.º. --LUGO

La Región

De una obra se desprende un andamio con cuatro obreros y éstos rescatan lesionados

LA CORUÑA.—De una obra en construcción en la calle del Cementerio, se desprendió un andamio y cayó al suelo co los cuatro obreros que en él se encontraban trabajando, resultando todos lesionados.

Se llaman éstos Alfredo Mozo Suárez, de la calle de Miguel Servet, 12; Manuel Precado, de Culleredo; José Blanco Riobó, de Villaboa; y Enrique Suárez, de la calle del Orzán, 23.

Alfredo Mozo, sufrió contusiones en el pie y cadera izquierda, leve; José Blanco, erosiones en la región malvar derecha y contusiones en el muslo, rodilla y dedo índice de la mano del mismo lado, leve, salvo complicaciones; Manuel Precado, una contusión en el pecho con fractura de costillas y una contusión con derrame, en el pie izquierdo, pronóstico reservado; y Enrique Suárez, sufre la fractura del brazo izquierdo, y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Los cuatro lesionados fueron curados de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y después pasaron a sus respectivos domicilios.

Ciclista lesionado

LA CORUÑA.—Enrique Martínez González, de quince años, de la calle de la Galera 19, montando

Más sobre el simulacro parlamentario de Valencia

Las noticias que llegan en relación con la farsa parlamentaria de Valencia, aumentan los motivos de repulsió que la asistencia de Portela Valladares no ha podido por menos de suscitar en toda conciencia sana.

Una obligada distancia de la zona roja, podía haber impuesto cierto punto de contricción a los que pusieron a España en el duro trance de salvarse por el hierro y por el fuego.

Peró la masonería no es veneno que pueda eliminarse fácilmente, ni las internacionales de todo orden que fraguan la revolución a la medida de cada país, dejan en libertad a sus servidores.

Con mucha razón cuando éstos lo son bien, se ve con pleno convencimiento y hasta voluntariedad. Reincidentes, recalcitrantes, continuos en grado que los españoles no pueden olvidar y no olvidarán jamás, son esos individuos que se suman al crimen.

Después de todo, es lo suyo. Ya ha comenzado la Prensa nacional a comentar el caso de Portela.

Peró ¿qué decir de Miguel Maura?

Miguel Maura también se dispone a ocupar un escaño que no le proporcionó ciertamente su importancia política ni su arraigo de lugar alguno —siempre fue cunero—, sino el indecoroso halago a los cabecillas rojos.

Había Prensa que decía que Miguel Maura no sería capaz de pisar la tierra que ha empañado con su sangre tantos que compartía la suya propia.

Dos Maura y 7 u 8 Gamazos, han caído asesinados o luchan en nues-

anteayer una bicicleta, perdió el equilibrio y se cayó al suelo. Sufrió una herida de cuatro centímetros en la frente, y erosiones en la mano derecha, de las que fué curado de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

Una niña de once años muerta en un pozo

FERROL.—La niña Encarnación Manday Cobelo, de once años de edad, que se hallaba jugando con dos de sus hermanitos en la parte alta de un pozo, situado en un lugar de la parroquia de Castro, tuvo la desgracia de caerse al fondo.

Cuando la pobre criatura ha sido extraída era ya cadáver.

La muerte fué producida por un fuerte golpe recibido en la cabeza.

La Banda de Navarra

PONTEVEDRA.—El próximo día 14, vendrá a Pontevedra, con objeto de dar un concierto, la brillante Banda de música de Navarra de Falange de camisas azules, colectividad compuesta de 130 profesores. El concierto tendrá lugar en la Plaza de Toros, si el tiempo lo permite y, en otro caso, en el Teatro Principal.

Seguramente acompañará a tan meritisima colectividad la escuadra de Flechas de Navarra.

Aquí se le prepara un cariñosísimo recibimiento, habiéndose brindado ya muchas personas a darle alojamiento.

Los anarquistas de Levante intentaron apoderarse del Ayuntamiento de Valencia donde, según ellos, se encontraba Prieto

Profusión de pasquines con caricaturas grotescas de Prieto, Negrín, Miaja y Pozas

Valencia.—A consecuencia de un reparto clandestino de hojas anarquistas en las que se detalla todo lo ocurrido en Ginebra, y en las que aparece una sangrienta caricatura de Negrín, se produjeron desórdenes al intentar los guardias evitar el reparto, resultando algunos muertos y heridos.

Paris.—Ante el edificio del Ayuntamiento de Valencia, hubo hace unos días un encuentro entre anarquistas y guardias de Asalto.

Los faístas, con una fuerte escolta de pistoleros, se dedicaron a fijar pasquines con caricaturas que representan a Negrín, Prieto, Pozas y Miaja, amordazando y encadenando al pueblo, representado por un obrero de la CNT y FAI.

Según informa la Agencia Havas, los grupos anarquistas intentaron penetrar en el Ayuntamiento, por habérselos dicho que Indalecio Prieto se hallaba reunido con unos diputados.

Poco antes de llegar las masas a la puerta, sonaron las ametralladoras situadas en el edificio, resultando muchos muertos y heridos.

Los ánimos estaban muy excitados.

Por la tarde se reprodujeron los sucesos, escuchándose un gran trío por todos los barrios de Valencia.

El "Gobierno" pidió urgentemente a Madrid, el envío de refuerzos para restablecer el orden.

Un periódico libertario dice que Negrín y Prieto deben pagar sus traiciones

Madrid.—"Castilla Libre", pone de manifiesto la contradicción que existe en muchas disposiciones del Gobierno de Valencia y dice que tanto en la letra como en el espíritu, la legislación no satisface a nadie más de no servir para nada, pues nadie la cumple.

Aconseja a las organizaciones obreras que procedan siempre conforme a su voluntad, que es la verdadera voluntad del pueblo, sin dar explicaciones de ningún género, por no cumplir disposiciones estúpidas.

Seguidamente afirma que Negrín e Indalecio Prieto deberían retirarse de la escena política, antes de que el pueblo les haga expiar sus traiciones.

Administración de Loterías de Santo Domingo

Palacio del Mercantil

*Sorteo de 22 de septiembre de 1937: Premio gordo, número 2.980, premiado con 100.000 pesetas. Aproximaciones de 2.000 pesetas. Veinticinco números de la centena y otros premios de la pedrea vendidos en esta Administración.

Sorteo extraordinario de la Raza, 11 de octubre próximo. Premio mayor: 500.000 pesetas. Precio del billete, 100 pesetas. Décimos 10 pesetas.

Se despachan participaciones para este sorteo, de una y dos pesetas. Compre usted sus billetes en la Lotería de Santo Domingo.

CINE ESPAÑA

Mañana: Solemne estreno



Escuadrón Blanco

La película de «Roma Films», dedicada a los héroicos pacificadores de Libia, recoge uno de los múltiples episodios de la gran compañía italiana. RREMIO MUSSOLINI. En la biendol de Venecia. ¡Espectáculo sensacional y único! Reserve su localidad

Los anarquistas de Levante intentaron apoderarse del Ayuntamiento de Valencia donde, según ellos, se encontraba Prieto

Profusión de pasquines con caricaturas grotescas de Prieto, Negrín, Miaja y Pozas

Valencia.—A consecuencia de un reparto clandestino de hojas anarquistas en las que se detalla todo lo ocurrido en Ginebra, y en las que aparece una sangrienta caricatura de Negrín, se produjeron desórdenes al intentar los guardias evitar el reparto, resultando algunos muertos y heridos.

Paris.—Ante el edificio del Ayuntamiento de Valencia, hubo hace unos días un encuentro entre anarquistas y guardias de Asalto.

Los faístas, con una fuerte escolta de pistoleros, se dedicaron a fijar pasquines con caricaturas que representan a Negrín, Prieto, Pozas y Miaja, amordazando y encadenando al pueblo, representado por un obrero de la CNT y FAI.

Según informa la Agencia Havas, los grupos anarquistas intentaron penetrar en el Ayuntamiento, por habérselos dicho que Indalecio Prieto se hallaba reunido con unos diputados.

Poco antes de llegar las masas a la puerta, sonaron las ametralladoras situadas en el edificio, resultando muchos muertos y heridos.

Los ánimos estaban muy excitados.

Por la tarde se reprodujeron los sucesos, escuchándose un gran trío por todos los barrios de Valencia.

El "Gobierno" pidió urgentemente a Madrid, el envío de refuerzos para restablecer el orden.

Un periódico libertario dice que Negrín y Prieto deben pagar sus traiciones

Madrid.—"Castilla Libre", pone de manifiesto la contradicción que existe en muchas disposiciones del Gobierno de Valencia y dice que tanto en la letra como en el espíritu, la legislación no satisface a nadie más de no servir para nada, pues nadie la cumple.

Aconseja a las organizaciones obreras que procedan siempre conforme a su voluntad, que es la verdadera voluntad del pueblo, sin dar explicaciones de ningún género, por no cumplir disposiciones estúpidas.

Seguidamente afirma que Negrín e Indalecio Prieto deberían retirarse de la escena política, antes de que el pueblo les haga expiar sus traiciones.

CON LOS AUGURIOS DE SIEMPRE CON LA SEGURIDAD PLENA Y ABSOLUTA DE CONTINUAR DETENTADO LA SUPREMACIA DE LOS ESPECTACULOS EN LUGO

Inaugura MAÑANA el TEATRO CÍRCULO

TEMPORADA DE INVIERNO

Con el portentoso ESTRENO

de la obra maestra de las películas españolas

El bailarín y el trabajador

concebida por el ingenio de BENAVENTE

Realizada por LUIS MARQUINA

Exornada con la música deliciosa de A. ONSO

e interpretada por Roberto Rey

Ana María Custodio

Antoñita Colomer

Pepe Isbert

Están a la venta las localidades para domingo y lunes

CON LOS AUGURIOS DE SIEMPRE CON LA SEGURIDAD PLENA Y ABSOLUTA DE CONTINUAR DETENTADO LA SUPREMACIA DE LOS ESPECTACULOS EN LUGO

Inaugura MAÑANA el TEATRO CÍRCULO

TEMPORADA DE INVIERNO

Con el portentoso ESTRENO

de la obra maestra de las películas españolas

El bailarín y el trabajador

concebida por el ingenio de BENAVENTE

Realizada por LUIS MARQUINA

Exornada con la música deliciosa de A. ONSO

e interpretada por Roberto Rey

Ana María Custodio

Antoñita Colomer

Pepe Isbert

Están a la venta las localidades para domingo y lunes

Lealtad y gallardía de Franco

Aunque la carta, de la cual reproducimos a continuación los párrafos sustanciales, se divulgó en algunos periódicos a raíz de producirse el alzamiento glorioso, juzgamos oportuno recordarla hoy, en que rendimos a las virtudes de Franco el homenaje de la Nacional devoción. Virtudes principales en él son las de la lealtad y el honor. Jamás podrá decir la Historia que Franco ocultó con el fariseísmo a los que entonces en convencional legalidad eran sus superiores jerárquicos, el auténtico espíritu de interior y justificada inquietud y disgusto del Ejército ante la labor disolvente de su moral, que desplegará la República. Lejos de ello, Franco advirtió con lealtad, a tiempo, de ese verdadero estado de la conciencia colectiva militar a quienes ocupaban el poder. Así se ven en la carta, cuyos párrafos culminantes reproducimos, dirigidos por Franco al entonces jefe del Gobierno Republicano y jefe de bandas criminales, Casares Quiroga. Pero además, en esa carta, se acusa otra nota señalada del carácter de Franco: la gallardía.

Escribir esa carta entonces era extenderse un acto de suicidio o desde luego un cese fulminante en el servicio. Y Franco, arrojó con digna entereza esos peligros ciertos.

He aquí los párrafos de la carta de referencia.

"Excelentísimo señor: Es tan grave el estado de inquietud que en el espíritu de la oficialidad vienen causando las últimas medidas militares, que contraera una grave responsabilidad y faltaría a la lealtad debida si no le comunicase mis impresiones sobre el momento militar y los peligros que encarna para la disciplina del Ejército, tan falto de satisfacción interior y en un estado de inquietud moral y material que se percibe, aunque sin espesa exteriorización, en las corporaciones de oficiales y de suboficiales. Las recientes disposiciones que reintegran al Ejército los jefes y oficiales sancionados en Cataluña y hoy dejados al arbitrio ministerial, que desde el movimiento militar de junio de 1917 no se había apenas alterado, así como las recientes promociones, despertaron la inquietud de una gran mayoría. Con sus antecedentes de provocaciones y agresiones de Alcalá de Henares, con sus antecedentes de provocaciones y agresiones por parte de elementos extremistas concatenados con la dislocación de las guarniciones, han producido sin duda el sentimiento de disgusto e interpretando en forma de delito colectivo tiene gravísimas consecuencias para los jefes y oficiales que en estos hechos participaron y ocasionaron tristeza y sentimiento en la colectividad militar.

No le oculto el peligro que en-

cierra este estado de conciencia activa en los momentos presentes en que se unen las inquietudes profesionales con las de todo español ante los graves peligros de la Patria. Aun estando a muchas millas de la Península, no dejan de venir hasta aquí por diversos medios noticias que revelan que tal vez en mayor grado, en las guarniciones peninsulares, incluyendo orden público. Conocedor de disciplina a cuya conservación me dediqué durante muchos años, me aseguro que impere en nuestros cuadros militares, que cualquier evidencia de falta no justificada producirá efectos contraproducentes en la masa general de las actividades, que se sienten a veces de acciones anónimas y de luminosas delaciones.

Considero no deber poner en conocimiento lo que creo de gran importancia para la disciplina militar y que Nuestra Excmo. cía puede personalmente comprobar, informándose por aquellos generales y jefes de cuerpos que en contacto y se preocupan de los problemas íntimos y de los sentimientos de sus subordinados."

Para vestir elegante Academia Central de Corte DE Josefa R. Gayoso Enseña Corte y confección Calvo Sotelo, 10-2º (Frente a la Audiencia)

Han desaparecido los objetos de arte valisísimos que contenía la Basílica de Covadonga

San Sebastián.—La radio sonora de Oviedo acaba de anunciar que las tropas carlistas que avanzan por el sector de Onís del Frente asturiano han llegado a Covadonga, que había sido ocupada en fortaleza por los milicianos. La ocupación tuvo lugar en medio de una tormenta. La tercera brigada navarra fué la primera en entrar en el terreno del convento, cuyos muros contenían objetos de arte muy valiosos, pero que ahora han desaparecido.

Cine Español

HOY

A las 6-8 y 10'45

Un asunto detectivesco sumamente intrigante

Jugándose la vida

la mejor interpretación de

RHARLIE CHAN

BUTACA, 0'60

Mañana Solemne estreno

Una grandiosa película bélica

EL ESCUADRÓN BLANCO

film premiado con la copa de oro Mussolini

CENTRO DE NEGOCIOS - de - MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficina, etc., etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

IMPORTANTE SE VENDE una casa de planta baja, tres pisos altos y desván, existente en sitio céntrico de esta capital, propios sus bajos para industria. Libre de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27 primero, Tel. 29. LUGO. Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Pasmados y Forrería de Botones. Plaza Mayor, 19. - Teléfono 387. - LUGO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

HOY SABADO - MONUMENTAL en el TEATRO CÍRCULO La actriz de la exquisita sensibilidad SILVIA SIDNEY con DONALD COOK y MARY ASTOR en Sola con su amor Un tema sentimental y apasionante que habla al corazón (Habla en español) El inmensurable Warner Oland personificando al célebre detective Chono en Charlie Chan en París A las 6 - 7'45 y 10'45 BUTACA 0'75 DOMINGO Inauguración de la temporada de invierno EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR La obra maestra de las películas españolas

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

CINE ESPAÑA Mañana: Solemne estreno Escuadrón Blanco La película de «Roma Films», dedicada a los héroicos pacificadores de Libia, recoge uno de los múltiples episodios de la gran compañía italiana. RREMIO MUSSOLINI. En la biendol de Venecia. ¡Espectáculo sensacional y único! Reserve su localidad

Ayuntamiento de Pastoriza

Por acuerdo de la Comisión gestora de este Ayuntamiento, se anuncia la celebración de subasta pública para la construcción de un edificio destinado a Casa Consistorial...

UN POETA NACIONAL

TAGORE HA MUERTO

Cuando los cables submarinos de Bengala y las ondas inalámbricas de Madrás nos trajeron hasta el Palacio de Anaya, en Salamanca, la noticia triste de que el 14 de septiembre había fallecido el gran poeta indio Rabindranath, en su lírica mansión de Bolpur, evocamos, bajo los cielos lejanos de Calcuta y sobre un mazo de lotes, la dulce mirada—para siempre yerta—y la barba florida del vate nacional hindú.

ha sido suficientemente conocida y estimada en Europa. Los más conocedores de las cuidadas traducciones parciales del inglés Andrews, del alemán Eden, del francés Elmer y del español Juan Ramón Jiménez—cuatro escritores que fueron espigando en la obra fecunda y polifacética del "Guru" (maestro inspirado) según sus temperamentos—creen que Tagore es un poeta de sencillez suprema de amor franciscano, que en su pan teísmo lírico adora el beso y el báculo, el ave y la rosa... y nada más.



me and the World", en la que el gran poeta traza con palpación maestra un vibrante cuadro del movimiento nacional bengalí, en el cual tomara parte en su ya lejana juventud.

más que un contemplativo, que último colóquio con la Naturaleza de su país dialogara con los ríos y con los árboles, para solaz y esparcimiento de los pequeños; Tagore era —un hombre de acción— estudia Leyes en Londres, dirige el Nacionalismo indio en Bengala, da conferencias sabias y enérgicas en varias ciudades de América, funda la Universidad de Bolepur, polemiza en el Japon, etc. —y un filósofo— poeta de tan altísimos vuelos, de penetración tan profunda, que sube a las cimas religiosas de la verdad pura y rasga los velos milenarios de los enigmáticos secretos del Asia.

La poesía del más ilustre de los poetas contemporáneos de la India, es fruto, flor y rama de las selvas de Calcuta; rumor idílico, amoroso, rebosante de sencillez y de ternura; canto autóctono y racial que desde su atavismo de siglos se eleva por encima de las copas redondas de los árboles indios de Bengala, hasta el regazo sublime de Dios.

Las costumbres de sus más remotos antepasados y la Historia de la India, le eran sumamente familiares, pues había descifrado el misterio sagrado de los Vedas, el texto místico de los Rig y la cultura monoteísta de los Upanisadas. Dios y la Patria lo cupan todo en la producción tagorina, pues sus libros —poemas, como "Gitanjali"; novelas, como "The Home and the World"; dramas, como "Chitra"; ensayos, como "The Utreck"; Estudios simbólicos, como "Muktadhara"; obras infantiles, como "La luna creciente" y "Aves errantes", etc.— son estudios retrospectivos, introspectivos, psicológicos y periféricos de seres, costumbres, paisajes, leyendas, leyes y tradiciones de la India, su Patria, la eterna enamorada de Dios.

A pesar del "Premio Nobel" que le fue concedido en 1913, la obra literaria y educativa —Tagore es flor y surco— de Rabindranath, no

Tagore repudia —era incapaz de odiar— la civilización mecánica y materialista, y se refugia en las deas espirituales: Patria, Familia, Dios... En su obra teatral "La Máquina" —representada en París— combate los internacionalismos ateos, pues simboliza en el drama el conflicto de la civilización Materialista e ímpia, que es derrotada por el alma tradicionalmente Religiosa de la India bengalí. La "máquina" y el "espíritu" son los personajes que Rabindranath enfrenta en su fábula teatral.

En la hora de su muerte, cuando los personajes simbólicos de sus escenas están viviendo en nuestra España el drama de su filosofía—enfrentados "Cultura" contra "Barbarie, Ateísmo" contra "Religión, Patria contra Ortodoxia"—, hemos creído oportuno ofrendarle este recuerdo como un manojito de lotes, al gran poeta nacional bengalí.

Tagore repudia —era incapaz de odiar— la civilización mecánica y materialista, y se refugia en las deas espirituales: Patria, Familia, Dios... En su obra teatral "La Máquina" —representada en París— combate los internacionalismos ateos, pues simboliza en el drama el conflicto de la civilización Materialista e ímpia, que es derrotada por el alma tradicionalmente Religiosa de la India bengalí. La "máquina" y el "espíritu" son los personajes que Rabindranath enfrenta en su fábula teatral.

En la hora de su muerte, cuando los personajes simbólicos de sus escenas están viviendo en nuestra España el drama de su filosofía—enfrentados "Cultura" contra "Barbarie, Ateísmo" contra "Religión, Patria contra Ortodoxia"—, hemos creído oportuno ofrendarle este recuerdo como un manojito de lotes, al gran poeta nacional bengalí.

AL CAUDILLO

el insigne e ilustre Jefe del nuevo Estado español, Generalísimo don Francisco Franco Bahamond

Ilustre Jefe de Estado, de nuestra España triunfal en derrota de la cual con arrojo te has alzado en aras de un ideal tan sublime y tan sagrado. Tu figura ha de ser siempre del mundo almirada, y por todos venerada por lo que puedes hacer con tu alma de gigante de sublime abnegación. De valor férreo y pujante y de noble corazón.

Estas excelas virtudes en tus actos reflejadas templadas en el dolor, quedaron siempre grabadas en los libros de la Historia, para tu honor y tu gloria y en la enseña bicolor. Afirmo sin vacilar y en la mística más bella que tu nombre ha de quedar grabado como una estrella, estrella de luz y de encanto eternamente brillando, como Dios, y como España, brillas tu, general Franco. ¡Arriba España!

Lugo, 2-10-1937. A. A. T.

Más disputa es a Valencia

VALENCIA.— Entre los diputados que han llegado estos días, se encuentran el de la minoría agraria Rebollo.

Nota importante en la lista de los diputados elegidos en febrero de 1936, no se encuentra ningún Rebollo adscrito a la minoría agraria.

Este Rebollo debe ser un amigo de Martínez Barrio, que en las elecciones de 1936 se presentó candidato por Huelva, siendo derrotado.

De la vida deportiva

El seleccionador nacional don Amadeo Salazar afirmó que no tiene inconveniente en formar un equipo que vencerá a la selección roja.

En "Norte" de Vitoria leemos las siguientes manifestaciones del seleccionador nacional de fútbol señor Salazar:

"Eran las fechas primeras del pasado diciembre, gimientes y lloscas en la fría lluvia de cada día. En aquel pueblecito alavés, Luco, había todavía el rescolado del ataque rojo a Villarreal, que ya sólo vivía en el cañoneo constante a que nos sometían. Metidos en la sacristía de aquella iglesia humilde, don Amadeo, en calidad de teniente médico, dirigía a las mil maravillas la cura y evacuación de los heridos instalados allí en gracia a las circunstancias. La guerra se había dado el capricho de juntarnos. Y en derredor del seleccionador nacional vivíamos (y encantados, por supuesto) unos cuantos a los cuales el fútbol nos había llevado lo mejor de nuestras preocupaciones. Quincecos, Gabala, Gárate, Mardones y este servidor cumplamos allí como los buenos.

En aquella atmósfera densa de humo y éter se hablaba de fútbol a todas horas. Y hubo ocasión en que las discrepancias fueron tan serias que hubo necesidad de acordarse de los cañoneos como medida de arreglo.

Un día, creo que Quincecos, dijo que la guerra debiera circunscribirse al fútbol. Y en tal caso todo se reduciría a un partido entre nuestro equipo y la selección roja.

Para Quincecos la victoria era clara. En cambio, Gárate, evadido hacia poco de Vizcaya apuntó tímidamente sus temores. Allí están Langara, Reguero, Iraragorri, etc., figuras de gran talla—dijo—, pero don Amadeo, que había escuchado en silencio, levantó sobre la frente sus enormes gafas y clamó, sentenciado:

TOLEDO BLASON DE ESPAÑA

Las piedras del Alcázar de Toledo—piedras preciosas hoy—vieron un día al César, cuyo sol no se ponía poner al Mundo admiración y miedo.

Sillares para el templo de la palacio militar, o su grandeza el arte dió la línea de belleza que una vez más desdibujó la llama.

Hoy, ante su magnífica ruina, honor universal, sol en la Historia, puro blason del español denuedo, canta una voz de gesta y peregrina: "Mirad, mirad cómo rezuman gloria las piedras del Alcázar de Toledo!" Manuel MACHADO.

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes Avenida de Moret, 16-2. LUGO

Pérdida de dinero

Se ruega a la persona que haya encontrado cierta cantidad de dinero que se extravió en el trayecto de la Catedral al Palacio Episcopal de la entrega en la Administración de este periódico. Se gratificará.

PERDIDA

De una a tres de la tarde del día 23 se le han extraviado de la obra de recibos una cantidad de dinero a un cobrador, se ruega a la persona que lo hubiese encontrado los entregue en esta Administración, pues hará una buena obra.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Oficina Avenida de Mayo, 1978. Buenos Aires.

Advertisement for Hierros Román Fernández, Ferreteria Asturiana, St. Domingo, 11. Includes text: redondos para cemento armad, planos, ángulos, chapas, etc.

Advertisement for Gran Café-Bar La Terraza, Plaza de España, Soport/ES, 3. Includes text: Instalación modernísima - Gran confort, Servicio esmerado - Artículos de primera calidad, Licores de las mejores marcas, Cocktelería fina - Gran variación de tapas, Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos, Se despacha cerveza en Bock SE SIRVEN HELADOS

Advertisement for Don José Sánchez Guitián, Falleció ayer a las doce de la mañana, en su casa de San Pedro de Santa Comba. A LOS 83 AÑOS DE EDAD. después de haber recibido los Santos Sacramentos. D. E. P. Su desconsolada esposa, D. Josefa Díaz Saavedra; hijos, don Antonio, D. Emilio, D. José, D. Manuel y D. Secundino, cura de Santalla de Alfoz; hermanas, D.ª Visitación, doña Antonia y D.ª Pilar; hijos políticos y demás familia, RUEGAN a las personas de su amistad y demás piadosas la asistencia a la conducción del cadáver el domingo día 3, a las diez de la mañana, que tendrá lugar en la parroquia de San Pedro de Santa Comba y seguidamente a los funerales que se celebrarán en dicha iglesia; favores que agradecerán. San Pedro de Santa Comba, 2 de octubre de 1937.

Advertisement for Dr. Eduardo Rodríguez Fernández, Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO. Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio. SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 (Ferretería Asturiana)

Advertisement for CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO, Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. SAN ANDRES, 117-2. LA CORUÑA

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche. Arriendos: SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Armatá, 1. Venias: VENTA. Por no poder atenderlo su dueño, se vende en buenas condiciones un motor de coche con todos los accesorios necesarios, dándose toda clase de facilidades de pago. Informar, en Villadonga (Coto de A.). SE VENDE una casa de nueva construcción de los siguientes dimensiones: bno y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior. Para informes, Avenida de Montero Ríos, 16, bno (Tienda). SE VENDEN dos solares, juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informa el procurador don Dositeo López Díaz, Renda de Castilla, 12. EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Abián se vende una casa de piso con patio, pozo, un poco de terreno. En la misma informará Daniel Vázquez, o en San Marcos, 3, bajo, zapatería.

Advertisement for Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas. Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico D. JUAN CAMPOS. Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos. PRORROGA SU CONSULTA EN LUGO: De once a una en la Fonda Galicia, Ronda de Castilla número 24, hasta el 15 de Octubre. NOTA MUY IMPORTANTE: La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocidísima en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid, dejando curados más de un centenar de enfermos. El Dr. D. Juan Campos se pone a la incondicional disposición de todos los enfermos ya tratados por si algo necesitan de él.

Advertisement for Doña Manuela Lenza, Falleció el 1.º del actual a las dos de la madrugada A LOS 93 AÑOS DE EDAD. habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición Apostólica de S. S. D. E. P. Su hija adoptiva, D.ª María Lenza, viuda de D. Ramón Onega; sus sobrinos, José Onega Lenza y Manuela (ausentes), María, Elvira y Josefina, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en Mosteiro de Pol el próximo día 4, a las diez de la mañana; por todo lo cual anticipan gracias. Mosteiro de Pol, 2 de octubre de 1937.

Advertisement for COMPRO Toda clase de libros y bibliotecas. PAGO BIEN. Aviso: calle de la Reina (esquina a Juan Montes). CASETA DE LIBROS. SE VENDEN Y CAMBIAN. PERDIDA: Se ruega a la persona que haya encontrado un colgante de un pendiente negro, que se extravió en sitio céntrico de la población lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará. OCASION: SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Estación, de esta ciudad. Libros de gramáticas. Dirigirse a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. Lugo.

